

# Красное Знамя

№ 276

14 декабря 1931 г.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГСП.

## ВЕРБОВКЕ СТУДЕНТОВ — ПЛАНОВОЕ НАЧАЛО

### ПАРТОРГАНИЗАЦИИ РАЙОНОВ ОБЯЗАНЫ ДАТЬ ПОМОЩЬ

Крайком партии в своем обращении от 7 декабря особо отмечает необходимость сосредоточить внимание западно-сибирских парторганизаций на проблеме кадров, — этом важнейшем участке работы. Это указание особенно важно сейчас, когда томоксие втузы стоят перед зимним набором.

Вербовка новых студентов происходит без всякого плана и учета. Некоторые местные проф. и парт. организации не учитывают того, что задача втузов выпустить специалистов как можно скорее. А эту задачу легче всего выполнить тогда рабочие угольной промышленности будут получать высшее образование в угольном институте, металлургии в институте черных металлов и т. д. На практике же получается обратное. Очень много шахтеров с 5-8 летним рабочим стажем учаща в строительном институте, каменщики и штукатуры сидят за учебой в угольном. Сибиряки открыли свой рабфак, почему-то на яшикинском цементном заводе, где заняты главным образом, рабочие химкии. В Анжерку, Черемшорово, перед набором во втузы приезжают одновременно вербовщики 5-6 институтов и буквально дерутся за каждого вербуемого студента. Всего этого можно было бы избежать,

если бы местные райкомы партии планировали набор, содействовали наиболее целесообразному подбору студентов по отдельным специальностям. Теперь же это дело предоставлено исключительно индивидуальной энергии отдельных вербовщиков.

Особо внимание при наборе необходимо обращать на подготовку к учебе в том или ином втузе или вузе. Мелку, например, не так уже важно знать хорошо математику, но для строителя, горняка, механика — математика основной предмет. Осенний набор с. г. дал исключительно трудный в этом отношении состав. Но отныне руководство кафедр вузов в отдельных институтах до 90 проц. студентов не владеют основными знаниями по алгебре и геометрии и тем задерживают весь ход учебы. Безответственное отношение курсов по подготовке в втузы, отдельных девятилеток здесь скажется с особой яркостью. Подготовные группы, которые при ходится создавать на каждом первом курсе в большом количестве, являются огромным тормозом для выполнения программ курса.

Все эти вопросы стоят в упор одинаково, как перед самими втузами, так и перед парт. и проф. организациями в тех районах, где происходит набор.

В настоящее время имеется 300 заявлений, принято пока 130 человек. Новый прием СМИ полагается с помощью следующих организаций и мероприятий по вербовке: дневной рабфак института в г. Томске дает 52 чел. Ветеринарный рабфак в Красноярске только что организован, выпуска он не дает, но при нем создана приемочная комиссия, которой дана контрольная цифра в 100 чел. О результате отбора в Красноярске сообщений еще нет. Привезено к СМИ две уральских рабфака, но сколько они дадут, пока неизвестно.

Наименее Якутин, Буряко-Монголы и Ойратин даю по пять мест.

Севастопольский рабфак дает СМИ 23 человека. По запросам предоставлено коломенскому райпрофсовету 30 мест, алапаевскому райпрофсовету — 10, сулинскому металлургическому заводу — 5, керченскому химзаводу два места. Получена телеграмма из Прошеного о рабочих курсах по подготовке в вуз — с просьбой дать места, но количество их не указано.

На выехавших в отпуск студентов парт. и профорганизации института возложили обязательство: вести вербовку в институт, от пяти до десяти человек на каждого.

В местах, где проводится практика студентов, организованы штабы по вербовке, которые возглавляют трибунальные группы. Вербовку эти штабы будут проводить не только на этот зимний прием, но и на последующий.

Общезимний новый прием пока еще совершенно не обеспечен. Этот вопрос связан с выслезанием из ряда институтовских помещений чего в зимний сезон сделать нельзя. В горсовете об этом пока нет, но определенных решений пока нет. Вопрос о помещениях задерживает начало занятий, с января они, повидимому, не начнутся. Студентам студенты нового приема обеспечиваются от 75 проц. до 80 проц., т. е. вся рабочая часть набора.

В ноябре открылась своя студенческая столовая при институте. Обслуживание пока акуртское, не предполагается власти обслуживать, как в столовой, так и оперативно при помощи жен студентов. Столовая работает нормально, без очередей.

### ОБЩЕЖИТИЯ ЗИМНЕМУ ПРИЕМУ СТИ

Администрация СМИ обязана ускорить разрешение вопроса о жилище студентов

В Сибирский механический институт по зимнему набору 32 г. должно влиться 575 студентов. Из этого числа 375 будет принято на механико-машиностроительное отделение и 200 на энергетическое. На обоих отделениях будут организованы две специальные вечерние группы по 50 человек в каж-

ЕСТЬ 57% НУЖНО 72%

Железнодорожники и клиентура одинаково ответственны за выполнение приказа наркома о маршрутизации

Выполнение плана маршрутизации зависит не только от дороги, но и от грузоотправителей. Согласно решению партии, клиентура должна оказывать большую помощь транспорту в максимальном использовании подвижного состава.

Если проанализировать причины и причины процент маршрутизации на Томской, то окажется, что командиров дороги не научились еще регулировать порожняк так, чтобы в пункты отсталивания маршрутов он поступал без перебоев, а клиентура при поступлении его обеспечивала погрузку без задержек.

В процентном отношении роста маршрутизации достижения не совсем есть (в октябре было 52,3 проц., а в ноябре — 57 проц.), но этого недостаточно. Процент задания отгружен маршрутов от общей погрузки для дороги назначен 72. К началу новой транспортной пятилетки, т. е. к 1 января 32 г., его, безусловно, нужно выполнить. А выполнять можно лишь при живой, четкой работе командиров по регулированию порожняка и грузоотправителей.

Надо положить решительный конец срыву погрузки клиентуры, которая обычно ссылается на отсутствие рабочей силы. Нужно больше внимания проявлять в заключении договоров в колхозах, а это, особенно в зимнее время, вполне возможно. Ни в какой мере нельзя допускать распыленности погрузок по отдельным станциям.

Сейчас по всем районам чрезвычайно пестрая картина по маршрутизации поездов в процентном отношении. Так, первый район обеспечил маршрутизацию на 68 проц., второй на 37,1 проц., третий — 59,4, четвертый 55,9 проц. и пятый — 24,4 процента.

На эти цифры железнодорожники и клиентура должны обратить особое внимание и общими усилиями встать за проведение полностью директив партии о маршрутизации. В. Захаревич.

### НАПРАВЬТЕ ВНИМАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ НА БОРЬБУ С КУЛАКОМ, САБОТИРУЮЩИМ ХЛЕБОСДАЧУ

ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ ЗАГОТОВЛЕНО ТОЛЬКО 866 ЦЕНТНЕРОВ. ТВЕРДОЗАНДЦЫ НЕ СДАЛИ НИ ОДНОГО КИЛОГРАММА

### ПЯТИКРАТКОЙ КРЕПЧЕ УДАРИТЬ ПО КУЛАКУ

За восьмое декабря принято хлеба 359 цент., за девятое 138 цент., 10 декабря — 97, 11-е — 94, 12-е — 199, всего с начала хлебозаготовительной кампании 73284 центнера, плюс к этому засыпано госрезервфонда 3628 центнеров. Всего, таким образом, принято 76912 цент., или 86,9 проц. годового плана.

В прошлой пятидневке мы имели девять сельсоветов, выполнивших свой хлебный план. В список передовиков за это время ни одно го сельсовета не прибыло, за пять дней принято хлеба всего лишь 866 центнеров.

Такие сельсоветы, как Александровский, несмотря на то, что у него вместо плановых 962 центнера сдано 747 — за пять дней не заготовил ни одного центнера. То же самое и в Аркашевском, Батуриновском, Бранжинском, Духреченском, Колбихинском, Пасоченском и др. сельсоветах.

За твердозаданцами остается до сих пор 2348 цн. несданного хлеба. Многие сельсоветы крайне слабые ведут заготовку. Например, Бельбородовский сельсовет за пять дней заготовил один центнер, Березинский — семь центнеров, Елизарьевский — два, Виленский — четыре, Головинский — один, Зеркальцевский — один, Калтайский — девять, Малобинский — 57 центнеров.

Такие темпы хлебозаготовок не обеспечивают выполнения хлебного плана к 15 декабря. Уехавшая на днях в деревню бригада должна мобилизовать внимание колхозников и единоличников на быстрейшее выполнение хлебного плана. Наряду с этим внимание колхозников, бедняков и середняков должно быть направлено на борьбу с кулацкими хозяйствами, саботирующими хлебосдачу.

### Там, где надо применять пятикратку

Кулацкие хозяйства еще до седьмнадцатого дня не сдали государству 2348 центнеров. Вот сельсоветы, в которых кулаки остаются должниками: Александровский сельсовет — 25 центнеров, Аркашевский — семь, Батуриновский — четыре, Бороновский — 63, Бранжинский — 69, Васильевский — 32, Виленский — 14, Зеркальцевский — 8, Калтайский — 491, Коларовский — 13, Коминский — 7, Корниловский — 15, Косогоровский — 59, Ниревский — 3, Лисицынский — 81.

### БАШАРОВ — ВИНОВНИК СРЫВА ХЛЕБОЗАГОТОВОК В БЕРЕЗОВКЕ.

Березово-реченский сельсовет плетется в хвосте по выполнению плана хлебозаготовок. Выполнено только 34 проц.

Оно и понятно, так как члены сельсовета, вместо того, чтобы вести работу по хлебозаготовкам, пьянствуют. Больше всех отличает себя Башаров Сафар-Гали: он пьет без прерыву.

### ОТРЕЗВИТЬ ПРОТОПОПОВА.

В протопоповском сельсовете хлебозаготовки как по колхозному так и по единоличному секторам, выполнены только наполовину. Виной этому разгильдяйство председателя сельсовета Протопопова Николая, который справляет религиозные праздники и занимается пьянством, а о выполнении хлеба заготовок и в ус не дует.

Федоров.

### Гарницевый сбор не должен отставать от темпов заготовки хлеба

МОСКВА. На состоявшем в Наркомспе СССР хлебном совещании были заслушаны сообщения о ходе хлебосдачи совхозными объединениями. По СССР план хлебосдачи совхозами выполнен на 3 декабря на 71,6 проц. Представитель Союзсахара сообщил, что за 7 декабря совхозами Союзсахара выполнено 72,75 проц. плана хлебосдачи. По данным Сортестреста план выполнен на 70,8 проц. Хлеб поступает с совхозов медленно, так как не закончен обмолот. В Северном Кавказе и в Крыму, по данным Промсовхозтреста, план хлебосдачи выполнен Трестом на 7 декабря в размере 79,6 проц., по данным Ковневодтреста на 7 декабря — 83,4 проц., Салтинтреста — 100 проц. Молоковозтреста — также 100 проц.

Совещание отметило совершенно недопустимый ход хлебосдачи Сортестрестом, Союзсахаром, Беризтрестом, Светозодом, и Овизодом. Совещание постановило: обязать совхозные объединения принять решительные меры к полному выполнению плана хлебозаготовок в указанный ЦК партии срок.

По данным на 1 декабря годового плана сбора гарница по всему СССР выполнен лишь на 30,8 проц. Украина выполнила годового плана на 29,8 проц, Северный Кавказ на 40,7 проц. Количество собранного гарница ниже на 25 проц. по сравнению с первым декабром прошлого года. В первую 5-дневку XII почти во всех республиках края, областях, по сравнению с шестой пятидневкой ноября, темпы поступления гарница значительно снизились. Это результат недостаточного внимания низового аппарата Союзхлеба и общественных организаций и сбора гарница, который занимает около 10 процентов в общем плане хлебозаготовок.

Большое количество собранного гарница застряло на глубинных пунктах. Правление Союзхлеба возложило на заведующих сыпучными персональную ответственность за выполнение плана гарницевого сбора. Над расстраниками гарница должны устраиваться показательные процессы.

### ХЛЕБ НЕ ПОНИМАЕТ ЗНАЧЕНИЯ ГАРНИЦЕВОГО СБОРА

Выполнению гарницевого сбора по Томскому району надо признать крайнюю неудовлетворительность. Как местами, так и Союзхлебом вопрос о гарницевом сборе в период хлебозагот. был отодвинут далеко за задний план. В результате на глубинных пунктах скопилось очень много гарница, своевременно не отправленного в распоряжение Союзхлеба.

Полную безответственность к делу гарницевого сбора проявили районные организации, на которых был возложен весь контроль за ходом гарницевого сбора. Несмотря на это с их стороны не было проведено полного обследования мельниц, не был произведен своевременный учет. Инспектора по гарницевому сбору все очень низкой квалификации. К тому же они часто райорганизации отрывались от своих прямых обязанностей.

Со стороны Союзхлеба до последнего времени также ничего не предпринималось по вопросу гарницевого сбора. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт, как отсутствие на месте работницы по гарницевому сбору: отправлен в деревню. А гарницевый сбор ждал, может и еще поладить. Так думают в Союзхлебе. М.

### ЧЕРЕМОШНИКИ ГОТОВЯТСЯ К НАВИГАЦИИ 1932 ГОДА

В будущем году вступить Черемошники должна перевалить с воды на берег и в вагоны более миллиона кубометров разного леса. Это положение обдало вынужденную контролю Сиблестреста сразу же по окончании навигации развернуть деятельную подготовку к освоению будущего года.

Для проведения работ по расширению и реконструкции тристаны выделен Строительный отдел. В настоящее время ведутся подготовительные работы по постройке рабочего торосца на 2000 рабочих с семьями до 10 тыс. человек. Место постройки города выделено на Каптаке в 2-х километрах от города и 8-х км. от Черемошников. В объекты строительства входят двухэтажные, типовые, восьмиквартирные дома, школа, клуб, ясли, больницы, механизированная прачечная, столовая и магазин. Все это строительство рассчитано на 1 1/2 года.

К 1 мая 1932 года намечено построить 30 типовых домов. Сейчас идут подготовительные работы: окантовка и очистка. На подготовительных работах занято 280 плотников, 80 столяров и чернорабочих. Из требующихся 22 тыс. кубометров леса, сейчас отпущено только 15 тыс. которые должны вывезти Тимирязевский леспромхоз, на строительство же первых 10 домов взято со склада приемы, с последующим возмещением. Оборудован столярный цех, для подготовки деталей строительства, недостающие 20 чел. столяров будут подготовлены в порядке ученичества. 300 недостающих плотников готовятся тоже на месте строительства.

На механизацию Черемошников требуется полмиллиона рублей, а Зельцеблестрест на механизацию всего края отпустил только 300 тысяч так что выгрузочной конторе надо использовать все внутренние ресурсы для расширения фронта работ на пристани. Предполагается к 1 января 32 года открыть курсы лебедчиков на 120 человек, для будущей механизации. Все старые рабочие закреплены за производством чтобы избежать перебоев зимних мест в нынешнюю навигацию. Будут поставлены еще две бревновозки и несколько стрел Молгачева, включая и верхнюю гаваль.

Строительному отделу Черемошников надо принять все меры, чтобы обеспечить вывозку леса Тимирязевским леспромхозом, так как неподготовка строительных материалов вовремя сорвет намеченные сроки строительства. В крайнем случае надо идти на увеличение собственного обоза и вывозить лес своими силами. В. К.-о.

### ИЗ 200 ПОКА ПРИНЯТО 46

### ЗИМНИЙ НАБОР В СХТИ.

В СХТИ в новый зимний набор предполагалось принять 350 чел. студентов, но за недостатком денежных ассигнований и изменения помещений для общежитий рассчитывают принять только 200 человек.

На 11 декабря принято по старым заявлениям прошлого приема 40 человек и из новых заявлений — шесть. Заявления поступают медленно. Для вербовки студентов по рабочим предприятиям послано пять человек на Дальний Восток, в Кузбасс, Байск, Барнаул, Казань, Омск и Новосибирск.

Даются задания студентам, уезжающим на практику. Издается специальная брошюра силами ВАРНИТО института о специальности института и их значении. На заводы, которые прикреплены к СХТИ для проведения на них практики посланы письма-обращения по вербовке.

Особых общежитий для нового приема нет.

Столовая при институте не имеется. Предполагается организация своей столовой, но пока еще идут только разговоры.

### ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОСТРОЙКА НОВОГО ДЕПО

### ТАЙГА ПЕРЕДАЕТ ПАРОВОЗЫ ТОМСКУ 2.

Постройка нового депо на станции Томск 2 развертывается полным ходом.

Каменная кладка стен идет в темп. Одновременно делаются две боковые канавы. Третья, средняя уже готова.

К февралю новое депо будет построено. К этому сроку Тайга передаст Томску 2 все паровозы, обслуживающие Томскую ветку.

# Поднять беспособность профсоюзов Томска

## НОВЫЕ СОСТАВЫ ФЭК ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ПО БОВЕМОУ.

Смотровой комиссией в работе старого состава ФЭК лесозавода отмечены значительные недостатки, а включение в полный состав секторов. Казалось бы, что при наличии таких пробелов нужно было обратиться серьезнее к делу, а не к тому, как назавать новому составу фабзавкома.

С момента перевыборов, с 20 ноября ФЭК до настоящего момента не развернул еще своей работы. Он ограничился только тем, что через три дня после перевыборов провел организационное заседание, на котором определено количество секторов, члены ФЭК прикреплены к отдельным участкам работы, выделены руководители секторов и т. д.

Изменений в план работ на основе наказов не внесено. Руководители секторов никакой работы не ведут, они же проводят вербовку актива. Только сектор кадров пока что наметил к вербовке десять человек, сощбоковой—12 чел.

На вопрос т. Гордилову—руководителю культсектора, о том, что им сделано по оживлению работы, он дал такой ответ:—Ничего не сделано, актив по вербовке. Плана работ не имел, буду новый состав ждать...

Фабзавком лесозавода надо не медленно сдвинуть работу с мертвой точки.

М. Н.

## В САМУСЬСКОМ ЗАТОНЕ МЕСТНОМ РАБПРОСА БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Местком рабпроса в Самусьском затоне бездействует и не имеет ни какой авторитета в коллективе.

Несмотря на это, коллектив, насчитывающий 40 человек, до сих пор своими возмущениями о плохой работе месткома хода не дает. Местком, как руководящий орган профсоюза работников просвещения, свое лицо потерял и участия в какой-либо работе не принимает.

На грубые нарушения правых интересов педагогов (невыплата по два месяца зарплаты, отказ в медпомощи и т. д.) МК никак не реагирует. ПредМК—администратор (зав. КРО), что является также нарушением принципов профгоров. По целому ряду вопросов отсутствует договоренность между администрацией школы ФЭС и профсоюзом, причем последний вместо помощи в налаживании работы в школе, разваливает ее.



В г. Сельяны Азербайджан при женском клубе организован курс для обучения трикотажным работам женщин - турчанок. На снимке: Ученица - турчанка за чулочной машиной.

## Районы не выполняют договоров о практике педтехникума

Основным видом практики студентов томского педтехникума является работа в школах. Она проводится в 57 школах Анжерко-Судженского, Тайгинского и Томского районов. Спрос районов на практику техникума покрывается не может за исключением достаточного количества людей. По договоренности с районами практиканты должны были направляться в многокомплектные школы, расположенные по линии железной дороги, но это не выполняется. Часть студентов попала в глухие отдаленные, плохо поставленные школы, что затрудняет руководство их работой. Письменная связь велась не со всеми. Кроме того, выезжали методисты преподаватели, они исправляли ошибки и помогали составлять программы.

Слишком медленно раскатывалась техника на проведение поста появления ЦК ВКП (б) о начальной и средней школе и последующих решений и приказов наркомпроса. Долго не знали, как быть с «методом проектов», который внедрялся в техникум в школы.

По отзывам райОНО ушлись политехникума вполне исправляются с работой. Часть студентов вела по 2 группы, большинство активно участвуют в комсомольских и пионерских организациях. В начале декабря выехали на смену пятые выпускные семестры школьного отделения.

Техникум получил задание райОНО разработать к 1 декабря инет руживное письмо по педпрактике для педтехникумов Западной Сибири.

П. Буфф.

## Силикатчики РЕШИЛИ. КРАСНОГО ЗНАМЕНА НЕ СДАВАТЬ

В СХТИ, по инициативе комсомольской организации, с 1 декабря, начался месячник борьбы за качество учебы. Месячник проходит под лозунгом подготовки к четвертому году пятилетки. Этот месячник должен быть началом борьбы за действительно повышение качества специалистов. Уже все специальности СХТИ включились в месячник борьбы за качество. Влияются новые ударники учебы, заключены договоры о солидарности между бригадами и группами на улучшение учебы и общественной работы.

Силикатная спец-сть СХТИ имеет «хвосты», прогулы по неуважительным причинам, слабость работы профгоров и т. д., все это обязывает профком ставить вопрос об отнятии от специальности красного переходящего знамени.

По студенчеству и профпродвигательский состав объявил штурм прощам. Третий курс дал новых шесть ударников, первый—18 ударников. Заключены договоры между бригадами на ликвидацию «хвостов» и прогулов.

Зав. кафедрой профессор Знамарев объявил себя на митинге ударником. Он обещает к 20 декабря с. г. дать книжку о теплотехнике в силикатной специальности, а к 1-му февраля 32 года дать «Курс технологии силикатов», учебник остродефицитный.

Объявил себя ударниками в выполнении аспирантской учебы и по участию в общественной работе аспиранты Логвиненко, Аняев и Норкин. Силикатчики решили красное знамя другим не отдавать.

## Крайсовпроф обязан усилить заботу о курсах ФК

Крайпрофсоюзом организованы в г. Томске краевые факультетские курсы, которые готовят инструкторов ФК для низовых производственных ячеек всего края.

В конце ноября курсанты в количестве 33 чел. приступили к занятиям. Рассчитаны курсы на три с половиной месяца. Преподавательские курсы обеспечены, но больших недостатков в учебниках и учебных пособиях, а Крайсовпроф об этом не беспокоится. По социальному составу курсанты в большинстве из рабочих.

Но желанию городских коллективов устраивать групповые выезды под руководством курсантов для массового проведения колледживных игр. На курсах недобор. Вместо 60 человек набралось 33. Набор продолжается.

После трехмесячных занятий курсантам будет дан полмесяца на производственную практику и заключительную конференцию. За тем окончившие будут распределены Крайпрофсоюзом по всему краю на работу.

## ОТКРЫТЬ КУЛЬТАРМЕЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Уже сейчас к работе по ликбезу в Томске привлечено около 2.000 человек.

Но для того, чтобы культурмейцы работали хорошо, надо поставить достаточно широко работу с ними.

В этом отношении большое значение имеет создание по опыту Москвы культурмейского университета. В Западной Сибири имеется лишь один культурмейский университет — в Ново-Кузнецке, работа которого принесла большую пользу в борьбе за грамоту.

Культурмейский университет должен развернуть политико-просветительную работу среди культурмейцев, организовать систематический цикл лекций и поставить методическое руководство.

Томск имеет все возможности к тому, чтобы организовать и хорошо поставить работу такого университета.

Еще в октябре горпарт ликбеза поручил эту работу пединституту. Но пединститут к этому заданию отнесся крайне невнимательно. Он вел только разговоры о культурмейском университете, а не организовывал его.

Сейчас, в связи с развертыванием культургурма за качество учебы, когда нужно немедленно развернуть работу с культурмейцами, резко поставлен вопрос о создании в Томске культурмейского университета. К этой работе сейчас привлекается педтехникум и ряд других организаций.

Надо организовать культурмейского университета не менее, как на 1000 культурмейцев закончить к 20 — 25 декабря, чтобы 26 декабря, в годовщину издания ленинского декрета, состоялось уже открытие—второго в Сибири—Томского культурмейского университета.

З. Т.

Техпоход в сети ликбеза все еще не развернут. Это происходит главным по вине томского горбюро общества «За овладение техникой». Получается странная, непонятная история. Техпоход, техпропаганда — кровное дело горбюро ЗОТ. Казалось бы, что он должен был сам по своей инициативе, развернуть большую работу по техпоходу и в сети ликбеза, которая охватывала около восьми тысяч нерамотных и малограмотных и около двух тысяч культурмейцев (среди них много рабочих).

Но горбюро ЗОТ до сих пор не взялось за техпропаганду в сети ликбеза.

Долго ли это будет продолжаться?

Долго ли горбюро ЗОТ — организатор техпохода — будет против техпохода в сети ликбеза? Эл.

## 22000 ПЛОТНИКОВ ДОЛЖЕН ЗАГОТОВИТЬ ТОМСКИЙ РАЙОН

### СКОРЕЙШИЙ ПУСК ЛЕДЯНЫХ ДОРОГ ОБЕСПЕЧИТ ВЫВОЗ ЛЕСА

Точной цифры лесозаготовок на будущий год леспроект все еще не имеет. Ориентировочно в первом квартале должно быть заготовлено 224 тыс. кубометров и вывезено к линии железной дороги и к плотницам 205 тыс. кубм. Увеличение против прошлого года здесь на 30 проц. Особо ответственной является заготовка крепей для шахт. Только в первом квартале должно быть заготовлено и доставлено к линии не менее 15000 кубм.

Из общей суммы 224 тыс. кубм. дров будет 130 тыс. Остальные—лесовая древесина. Дрова должны быть не только заготовлены, но и на все 100 проц. вывезены к местам сплава и к железной дороге.

Горящее значение в вывозе леса имеют ледяные дороги. Они должны бы уже работать, но до последнего времени постройка их еще не закончена, и в эксплуатации они вступят не ранее 25 декабря.

Межениновская ледяная дорога еще только строится. Поляна не начиналась. Нехватает одного кубдла. Укладка проведена п. л. а. Дорога эта не обеспечена и з. т. товленным лесом для вывоза. Необходимо здесь срочно развернуть заготовку.

На Самусьской ледяной дороге идет уже полника, но леса для вывоза хватит только на первое время.

На Калтайской ледяной дороге которая вылетает на плотнице п. р. Черной километром на 75 выше устья, идет полника. Леса в районе достаточно. Будет вывозиться деловой лес и дрова, весной же все по Черной и далее по Томи мулом будет сплавлено в томскую гавань.

Пуск ледяных дорог в эксплуатацию запаздывает более, чем на месяц. Поэтому нужно принять все меры к тому, чтобы эти работы оставшиеся время с полной отдачей и выработали бы ту норму, которая предусматривается планами.

Сейчас на лесозаготовках заметен по увеличению число рабочих. Начался выход отходников из колхозов. Всего за последние дни количество рабочих увеличилось, примерно, на 500 человек. Это увеличение дает возможность району план четвертого квартала выполнить на все 100 проц. и к заготовкам нового года выйти без всякой задолженности.

Н. П.

# Диалектика эволюционного процесса

В развернувшейся в прошлом году в Томске философской дискуссии, проблема эволюционного процесса занимала не последнее место. Она же была в центре внимания во время дискуссии по докладу проф. Мясоедова. Настало время дать установку по основным моментам проблемы и определить позиции, занимавшиеся в обсуждении влпро са отдельными участниками дискуссии. Биологический актив ОБМД настоящей статьей подводит итоги дискуссии и определяет свое отношение к основным мотивам проблемы.

Борьба в естествознании против меньшевистского идеализма и механизма, как главной опасности на данном этапе, должна вестись самым решительным образом с марксистско-ленинских позиций. Вопрос о диалектике в эволюционном процессе является одним из серьезных. В этой связи важен правильный подход к учению Дарвина и учению Ламарка, ибо борьба по поводу этого была также предрешена разногласиями, и она выявилась, наряду с другими сторонами, внешнемарксистскими взглядами как механистов, так и меньшевистского идеализма в естествознании и биологии.

Как относились Энгельс и Ленин к этим учениям? Энгельс говорил:

«Подобно тому, как Дарвин открыл закон развития органической природы, так Маркс открыл закон развития человеческого общества». Ленин писал: «Дарвин Положил но нец воззрению на виды животных и растений, как на ничем не связанные случайные, «богом посланные» и неизменяемые, и впервые поставил биологию на вполне научную почву, установив изменимость видов и преемственность между ними». («Что такое друзья народа»).

Ленин и Энгельс, как это видно из приведенного, считали что дарвинизм в основном правильно решает вопрос развития органического мира. Учение Дарвина омет телеологию, в частности, телеологию в учении Ламарка. Но будет совершенно неверным и ошибочным делать вывод, как это делают некоторые естествоведы, что дарвинизм есть методология естествознания, конкретизация материалистической диалектики в биологии. Представители меньшевистского идеализма (Агол, Левит, А. Сербровский и др.)—водарвинисты воясмаются—генетики также делают крупнейшую ошибку и тогда, когда они объявляют генетику «продолжением марксистского метода в биологии».

Нет спора о том, что генетика может и должна сыграть большую роль, как одна из частей современной биологии, в частности, благодаря достижениям генетики, возможно стало разбить метафизику и идеализм, которые вытекли из ламаркистских построений. Генетика, если ее правильно понимать и применять дает большие результаты в деле социалистического

строительства (животноводство, растениеводство—прежде всего). Генетика имеет непосредственное значение в разработке эволюционных проблем, и здесь мы имеем такое положение, что буржуазные ученые, по своему понимая достижения генетики, делают реакционные выводы относительно естественности, проблемы расы и т. д. И вот, вместо правильного подхода к генетике, меньшевистский идеализм, в лице Сербровского выдвинул положение о том, что «генетика, в особенности в том ее виде, который ей придан школой Морганна, дает нам наиболее материалистическую выдержанную базу для понимания изменчивости и наследственности».

Переоценка генетики, превращение ее в методологию естествознания биологии меньшевистским идеализмом привели, например, Сербровского к такому реакционному заключению, что при помощи естественности и проведения массовых селекционных мероприятий пятилетний план можно выполнить в 2 1/2 года.

«У нас в Томске были также товарищи, которые считали «старые» взгляды Энгельса (Ревелдато), при чем последний быстро осознал свою ошибку и открыто признал ее, а другие товарищи не реагировали генетику, октавлялись на позиции автогенеза (Блессев) и совершенно очевидно, что в связи с результатами дискуссии необходимо твердо, последовательно решать эти и вести борьбу с ними, как с выразителями взглядов меньшевистского идеализма по этому вопросу».

В вопросах изменчивости и эволюции меньшевистскому идеализму также стоит на антиленинских, антимарксистских позициях. Они метатизмически противопоставляют «внешнее» — «внутреннему», считая, например, что естественный отбор—внешнее — играет только роль сортировки, а возникновение новых признаков есть результат мгновенного развития гена или группы их. Они совершенно некорректно восприняли положение Вейсмана об изолированности сомат от зародышевой плазмы и т. д. У Агола, например, получилось то, что изменчивость есть результат действия одних внутренних факторов, а эволюция—внешних факторов. Агол роль гнейшей среды сводит к роли «провоцирующего фактора». Для них, как и для ламаркистов, развитие системы на основе единства и борьбы противоположностей непримлемо, ибо они не понимают ядра диалектики, закона единства противоположностей.

Борьба на два фронта в области естествознания и биологии ставит задачу, ни на минуту не упускать из виду и механистов, попрежнему остающихся на данном этапе. Так разнообразие направления ламаркизма (механо-психологамизма), как она ни старается «применяться», «принять» то новое, что появилось после Ламарка в развитии естествознания, в основе своей типично как Ламарку, не понимая новый этап в развитии Биологии, и по сути дела являют ся реакционным направлением. «Ламаркизм сейчас тормозит разработку вопросов эволюции и проблемы индивидуального развития и теоретически оправдывает реакционные взгляды значительного слоя специалистов—врачей, жи-

вотников, полеводов» (т. Тошп сборник против механического материализма в биологии и меньшей ступенчатой идеализма).

В учении Ламарка имеется наличие телеологизма и механистических положений, которые характерны зуются как противоречивою это привело к тому, что как «явотгенетика» так и механисты «сороднились», будучи отличными друг от друга, и сродили их по удачному и правильному определению т. Токина один «общий источник»—ламаркизм.

Как генетика меньшевистствующий идеализм, так и механисты ревизуют энгельсовские установки больше того механисты прямо заявляют, что Энгельс стоял на ламаркистских позициях, тем самым считая, что Энгельс был против Дарвина. Отмечая в Томске наличие среди естествовевов взглядов меньшевистского идеализма, мы должны в порядке коммунистической критики отметить крупные ошибки в биологических установках С. В. Мясоедова. Он наиболее «последовательным» проводил точку зрения Ламарка, одновременно как то умея считать правильным и в мюгенез Берга, если его не «интерпретировать идеалистически» (из письма проф. Мясоедова). За последнее время есть некоторая «эволюция» изменения во взглядах проф. Мясоедова С. В., когда он совершенно неверно в программе, представленной в Медицинскому институту положение о том, что «синтез телеоламаркизма и воадарвинизма дает правильное диалектиче-

# Хозрасчетные котельного в подарок 3-ей городской и 17-ой всесоюзной партконференциям обязуются победой окончить третий, решающий

Мы, рабочие котельного цеха, учитывая важность выполнения плана третьего года пятилетки, за слушая на слете хозрасчетных бригад сообщение о выполнении промфинплана по нашему заводу, обращаемся с открытым письмом ко всем цехам завода «Металлист» и другим предприятиям города Томска с призывом на мобилизацию всех сил, всех возможностей по выполнению и перевыполнению годового плана.

Котельный цех считает, что победное окончание третьего, решающего года пятилетки является лучшим ударом по загнившему капитализму, лучшим доказательством деловой борьбы за социализм, лучшим подарком последнему году пятилетки, третьей партконференции и ценнейшим вкладом в дело победы мирового Октября.

Мы считаем, что хозрасчетные бригады еще недостаточно освоили хозрасчет, еще в ряде бригад нет лимитов в зарплате, не изжиты обезличка и уравниловка, нет оперативного учета работы.

Хозрасчетные бригады котельного цеха считают, что перевод всех бригад идет черепашьими темпами. Ряд хозяйственных единиц, как-то: гараж, возчики, котельное отделение и ряд бригад механического цеха завода, не переведены на хозрасчет. Мы отмечаем, что существует прямое сопротивление хозяйственников (как мастер модельного цеха Естюкачев) к переводу бригад на хозрасчет.

Хозрасчетные бригады котельщиков констатируют, что в результате хозрасчета, ликвидации обезлички и уравниловки, перед каждой бригадой открываются широкие возможности (хозрасчет, плюс социальное участие) в выполнении промфинплана, **КОТЕЛЬЩИКИ ЦЕХА НЕ ВЫПОЛНЯЮТ РАНЕЕ СВОИ ПРОМФИНАНЫ С ПЕРЕХОДОМ НА ХОЗРАСЧЕТ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН** (в ноябре дал 118 проц). Хозрасчетные бригады ислепящих ков, электросварщиков и бакогибчиков, имея в ноябре производительность труда на 70 проц. выше плановой берут на себя в декабре обязательство выполнить план — четыре трубы и **ДАЮТ ВСТРЕЧНУЮ—ПЯТЮЮ**. Снижают расценки с 25 коп. за килограмм готовой продукции на 20 коп., что даст эконо мию в месяц 1500—1600 рублей. Бригада бакогибчиков снижает расценки данные ТНБ на 6 руб. 50 коп. каждого бана. Котельный цех 20 оставшихся дней до конца третьего года пятилетки предлагает объявить особо штурмовыми в ликвидации хвостов в промфинплана.

Закончить переход всех бригад цехов и хозобъединений на хозрас

чет и 1 января 1932 года. Организовать перекличку хозбригад по обмену опытом.

Дополнительно подписываемся на заем на 1170 рублей.

Включаемся в Сталинскую эстафету.

С 15-20 декабря образуем проработать контрольные цифры.

30 декабря провести смотр выполнения промфинплана.

Информировать через печать как ждую пятидневку о результатах выполнения плана и реализации шести условий тов. Сталина.

За внедрение хозрасчета, ликвидацию уравниловки и обезлички.

За реализацию шести указаний т. Сталина, за ударный цех!

Под руководством партколлектива и нового состава ФЭК вывести завод из прорыва, это лучший подарок 3-й горпартконференции и 17 всесоюзной партконференции.

**ПО ПОРУЧЕНИЮ СОБРАНИЯ ПОДПИСАЛИ: ПАРТ-ОРГ—РУДОМЕТОВ; МАСТЕР—ГОРБАЧЕВ; ПРЕД-ЦЕХНОМА—САПЕГИН.**

Со времени XVI партсъезда, партия добилась огромных успехов в деле всего народного хозяйства Советского Союза и все же по ряду предприятий мы имеем невыполнение планов, неумелое руководство в новой обстановке, обусловливаемой новыми задачами социалистического строительства.

В исторической речи на конференции хозяйственников т. Сталин вскрыл основные причины отставания промышленности. И там, где были своевременно в условия реализации, — достигнут перелом.

Котельщики завода «Металлист» как передовой отряд рабочих города, в своей практической работе добились победы над промфинпланом, благодаря выполнению директив партии. Они первые воли хозрасчет, они правильно расставили рабочие руины, они поднимают производительность труда, борются за снижение себестоимости и поднятия качества.

Сегодняшний призыв лучших хозрасчетных бригад котельного, должен послужить сигналом для всех предприятий Томска, имеющих пережитки в выполнении долга перед государством для ускорения борьбы за победное завершение 3-го, решающего года пятилетки и большевистской встречи последнюю года по завершению фундамента социалистической экономики в нашей родной стране.

Каждое предприятие, цех, бригада, смена, должны по примеру котельщиков обсудить выполнение промфинплана на своем предприятии и включиться в штурм ликвидации хвостов по предприятию. Котельщики призывают к дальней-

шему внедрению и углублению хозрасчета, они осуждают черепашьи темпы некоторых предприятий, не выполняющих в срок директив партии.

Приближение 3 городской и 17 всесоюзной партконференций, обязывает каждого рабочего мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение годового плана и выдвигание встречного контрольным цифрам 1932 года.

## ПРЕМИИ ЛУЧШИМ СТРОИТЕЛЯМ ЛИТЕЙНОГО

### 3000 РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЕНО НА ПРЕМИРОВАНИЕ УДАРНИКОВ

Производители труда на строительном заводе «Металлист» все еще не на должной высоте. Выработка бригад при всех равных условиях чрезвычайно неустойчива. Есть бригады, которые дают 180 проц. нормы в то же время есть и такие, которые дают всего лишь 40 проц. Кто не старался выяснить причины слабой выработки. Ни разу не было по этому поводу совещаний. Только на днях введен точный учет каждодневной выработки бригад.

Постройному цеху, наконец, вплотную подошли к производительности труда. В срочном порядке нужно установить все причины, мешающие нормальной выработке. Лучшие бригады нужно поставить образцом для отстающих и добиться того, чтобы вся выработка равнялась на лучшие бригады. На боевой стройке цехов «Металлиста» не должно быть отстающих.

Лучшие бригады за свою сознательность, за ударность работы должны получить поощрение. Необходимо в срочном же порядке выявить лучших производителей стройки и премировать их в процессе работы.

Строительная контора, согласно постановлению президиума РКК, выделила 3000 руб. на премирование лучших строителей цехов «Металлиста». Горсовет предложил сразу выделить на эту сумму промтоваров для выдачи премий.

Постройному цеху следует поспешить с развертыванием работы по поднятию производительности труда, выявить лучших, оказать помощь отстающим и добиться, чтобы на постройке цехов «Металлиста» была образцовая производительность труда и трудовой дисциплины.

Н. П.

# КАПИТАЛИСТЫ ЗАТЕВАЮТ МИРОВУЮ ТАМОЖЕННУЮ ВОЙНУ

## СНАРЯДЫ ЛЕТАТ ЧЕРЕЗ ЛАМАНИШ

### БУРЖУАЗНАЯ ПЕЧАТЬ РАЗЖИГАЕТ ВРАЖДУ.

ЛОНДОН. Англо-французские противоречия, обострившиеся в связи с протекционистскими мероприятиями Англии и введением Францией дополнительных таможенных пошлин, находят яркое выражение в полемике между английской и французской печатью.

Рост враждебных настроений по обе стороны Ламанша, прилива от делюющего Англию от Франции, находит также свое выражение в резком характере заявлений английских политиков и деятелей. Английская пресса не пытается скрывать своих антифранцузских взглядов и возлагает на Францию главную ответственность за углубление мирового кризиса. Печать не без успеха создает общественное настроение против Франции.

### КОНСЕРВАТОРЫ НАСТУПАЮТ.

ПАРИЖ. Аг. Гавас сообщает: по сведениям из хорошо осведомленных кругов, английское министерство послало Франции ноту с требованием аннулировать давний закон французского правительства о взимании 15 процентов сверх пошлины, так как в противном случае Англия со своей стороны будет вынуждена также ввести сверх пошлины на французские товары.

### НАЛОГ НА ОБЕД ТРУДЯЩЕГОСЯ.

ЛОНДОН. Палатой общин принят законопроект о продуктах садоводства, предусматривающий обложение таможенным тарифом определенных категорий ввозимых свежих фруктов и овощей.

### В ЗАЩИТУ ФРАНЦУЗСКИХ ПОМЕЩИКОВ.

ПАРИЖ. Аг. Гавас сообщает: «несмотря на возражения правительства, палата депутатов передала на рассмотрение сельскохозяйственной комиссии законопроект об изменении таможенных тарифов на ввозные сельско-хоз. продукты».

### ПРОТИВ ПРОГРАММЫ ТАМОЖЕННОЙ ВОЙНЫ.

ПАРИЖ. Правительственный законопроект о повышении налога на импортные товары вызвал в палате депутатов долгие прения. Выступивший [от коммунистической фракции] т. Кажен протестовал против протекционистской политики французского правительства, против программы таможенной войны, которая будет иметь тяжелые последствия для рабочего класса и крестьянства.

### ПОШЛИНЫ УВЕЛИЧЕНЫ В ДВА РАЗА.

ВАРШАВА. Опубликовано распоряжение правительства о введении 100-процентного повышения таможенных пошлин на жиры животного происхождения.

### ОТСУДА ШЛИ ТРАНСПОРТЫ ВОЕННОГО СНАРЯЖЕНИЯ.

ЛОНДОН. Глава департамента внешней торговли Коляш, отвечая в палате общин на вопрос лейбористского депутата заявил, что за последние два года различным английским фирмам представлялись разрешения на вывоз военных материалов, заказанных японским и китайским правительствами. Названные фирмы, как указал Коляш, охвачены быть не могут.

### СЛУЖАКИ ТРЕБУЮТ ДЕНЕГ.

ПАРИЖ. Тов. Кажен в «Юманите» пишет, что он от имени фракции потребовал, чтобы правительство опубликовало список всех займов, заключенных Францией со странами Малой антанты, а также центральной и восточной Европы начиная с 1919 года. Тов. Кажен заявляет, что в настоящий момент Польша снова просит заем в миллиард франков, Румыния также добивается нового займа. «Французские рабочие — заявляет т. Кажен — сумеют сделать нужные выводы из списка миллиардов, авансированных французским империализмом его вассалам».

# Когда немцы социал-фашистские вожди

Речи в виде пособника ограбления трудящихся

### В ЛАГЕРЕ ФИНАНСОВОГО ПОЛЧЕНИЯ

БЕРЛИН. Вопреки вынужденным заявлениям социал-демократических вождей, что они, якобы не дадут своего согласия на меры принятии, которые повлекут к дальнейшему ухудшению жизненного уровня трудящихся, факты имеющие место уже после издания чрезвычайного декрета свидетельствуют об обратном. Руководители социал-демократической фракции рейхстага посетили Брюннинга и обещали «сначала выждать какое действие вызовет чрезвычайный декрет». Фракция рейхстага партии заявила о согласии с декретом. Предложено компромиссы о составе рейхстага по обсуждению вопроса об отмене чрезвычайного декрета несомненно большинством совета рейхстага будет отклонено.

### ГНУСНЫЕ ЗИГЗАГИ ПРЕДЕТЕЛЕЙ.

БЕРЛИН. Руководство германской социал-демократической партии обдумало нынешнее положение Германии, обострившееся после издания правительства Брюннинга нового чрезвычайного декрета. Руководство отказалось от применения своего обычного манера в внесении «поправок» в чрезвычайный декрет. Того рода «поправки» могли бы быть возможны только при условии отмены рейхстага. Однако, социал-фашистское руководство высказалось против отмены рейхстага, опасаясь падения правительства Брюннинга Дня

### ТРЕТОВИКИ «БАСТУЮТ».

БЕРЛИН. В Рурской области предприниматели начали проводить массовые увольнения рабочих в необычайно масштабе.

Администрация ассенских предприятий Крушиа закрывает 20 декабря сроком по 10 января 32 года все свои заводы. Металлургический завод Тиссена в Гамборне увольняет 20 декабря всех рабочих в количестве 7500 человек.

Эти новые массовые увольнения проводятся трестами в связи с чрезвычайным декретом. Тресты прекращают производство с целью оказать на правительство давление и заставить его отменить предусмотренное чрезвычайным снижением цен на некоторые продукты тяжелой промышленности.

### «РОТЕ ФАНЕ» ЗАПРЕЩЕНЫ

БЕРЛИН. Берлинским полицей-президентом, социал-демократом Грехингом запрошено до 17 декабря «Роте Фане» за призыв рабочих и служащих защищать свою зарплату и политические права.

## Парижский аукцион закрылся

### ЯПОНИЯ БЛАГОДАРИТ ЛИГУ НАЦИИ

ПАРИЖ. На заключительном заседании Совета Лиги Наций пред ставитель Японии благодарил Совет Лиги Наций за признание усилий в деле разрешения манчжурского конфликта. Японская делегация приняла резолюцию с оговоркой, что «японские войска будут иметь возможность принимать необходимые меры с целью неоспоримой защиты жизни и имущества японских резидентов и против вытеснения бандитов в Манчжурию». После выступления представителя Китая, также заявившего о присоединении к проекту резолюции, английский делегат Освальд приветствовал обе стороны, принимающие проект резолюции. После этого Совет Лиги Наций единогласно утвердил резолюцию и письменную декларацию Британ

материалистическое понимание эволюции органического мира. Явная эволюция, являющаяся, нечто подобное было и в Москве (В. Заводский), а также, конечно, совсем и полностью неверно.

Проявление механизма мы имеем в последнее время в докладе т. Зензееке Диалектика эволюционно го процесса» т. Кулюкина. В тезисах и докладе нет марксистско-ленинского подхода к вопросу эволюционного процесса.

Много споров в Томске было по поводу наследования приобретенных признаков. Сейчас все при знает установку Энгельса по этому вопросу в статье «Процесс эволюции человека от обезьяны». Сейчас нет таких, которые бы открыто отрицали эту установку. Но и в настоящее время есть еще такие товарищи, которые, по существу, отождествляют Энгельса с Ламарком.

Дело в том, что на статье Энгельса потеряв страх, не понимая существа материалистической диалектики, диалектики внутреннего и внешнего, развития видов и развития общества, как неоламаркисты, так и неодиаринысты. Современная ламаркисты на словах стоят за положение Энгельса, но они идут против современной биологии. Они в эволюции человека решающую роль придают Lamarckian фактор: влияние внешней среды, унаследованной, т. е. биологическим, тогда как Энгельс указывал на то, что в человеческом развитии ведущей закономерностью является социальная закономерность, а биологические подчинены ей.

Неодиаринысты генически вообще отрицают «старейшими» взгляды Энгельса. Так Левит говорил: «Это отодвигает нас в догенетическую

эру, в период, являющийся в этом смысле младшецким в истории развития биологии».

Эта специфичность человека выпала в докладе. Ее нет совершенно в тезисах и получило биологизированное человека. Правильно сколько-нибудь проблема внешнего и внутреннего не поставлена, а полученный разрыв внутреннего и внешнего, и вопрос о соотношении организма и среды освещается в ламаркистском духе, хотя и при крат терминологической диалектике.

Правильно читается критиковать всеядности, докладчик и автор тезисов пишет: «Войсманности от ринают ламаркистские факторы эволюции, которые положены Дарвином в основу его учения о естественном отборе». Явно неудачная попытка пропалить вульгарный ламаркизм и смазывание естественного отбора, как одного из факторов эволюции в правильном его понимании.

Можно было бы упомянуть примеры неверного, немарксистского подхода в ряде вопросов: отрицание мутаций, в правильном понимании диалектического скачка в процессе образования видов «перекрестка» (подчеркнуто нами) внутренних закономерностей и условий внешней среды вульгарно-материалистическое и метафизическое толкование причинности, как нечто явное и скрытое. Диалектико-материалистическое ленинское указание о «самодвижении» системы жив в копей степени не затронуто и не понимается.

На ряду с механистическими ошибками в тезисах, мы имеем ряд высказываний порядка меньшевистского идеализма (трактовка проблемы целесообразности и факторов эволюции)

Настойчивая систематическая работа по овладению теорией марксизма-ленинизма даст возможность тов. Кулюкину овладеть на плечах груди биологического материала, выявить эволюцию, даст возможность его проводить, классику марксизма и качество «иллюстрировать» материал, а на основе марксизма-ленинизма, трудов Ленина, Энгельса, Маркса для едина научно-научной базы, проводить всю работу в конкретной области.

Необходимо также указать на ошибку б. руководства Медсекция ОБМД (т. Булавов), которое приняло реческий механистический порядок, а в вопросе наследования благоприятных признаков, вульгарно трактуя Энгельса, по существу отождествляя Энгельса с Ламарком, ссылаясь на познания механизмов, и др.

В заключение мы должны сказать, что перед материалистами диалектиками гор. Томска стоит боевая задача-наряду с окончательным разоблачением и борьбой как против меньшевистского идеализма, механистического, так главной опасности на данном этапе, примиренцев, эволюционистов, борясь против упрощения, привлекая на свою сторону научных работников из беспартийных, сосредоточить внимание на положительном решении биологических вопросов, связанных с диалектикой эволюционного процесса, на основе марксистско-ленинской философии.

- Н. АНАНЬЕВ.
- М. КЛИМОВ.
- В. АБРАМЕНКО.
- А. КОМАЛЕДИНОВ.
- В. РЕВЕРДАТТО.



